

太原市迎泽区教育局体卫艺科科长李文一行

在山水城小学检查食堂燃气规范使用等情况

为切实做好学校食堂食品安全监督管理工作,保障广大师生饮食安全和身体健康,加强食堂燃气、食品安全管理监督,11月21日上午太原市迎泽区教育局体卫艺科科长李文,安全科詹震强老师,太原天然气有限公司工营事团管理站姚海彬工程师,实地检查了山水城小学食堂的燃气规范使用情况和食品卫生情况,李文科长详细询问了食品原材料进货、储存以及学生餐食与食谱是否一致等项目,检查过程认真仔细,询问细节追

溯根源。

在检查中李科长给出指导性意见,要进一步提高风险意识,安全工作要细无可细,做好秋冬季节的食品安全保障工作。食堂从业人员要严格严守食品加工规范,不得制作与食谱以外的菜品,防患疾病,要把握好环境卫生关卡。

同时教育局安全科詹震强老师和太原天然气有限公司工营事团管理站姚海彬工程师对山水城小学厨房进行了燃气

安全排查工作,要求食堂负责人要严格遵守燃气使用规范制度,必须做到燃气专人专管,严格落实填写燃气检查表,明确负责人。

心系“盘中餐”,筑牢食品安全防线,学校一如既往地落实、落细领导相关管理要求,严把食品安全关,以标准化、严格要求,鼎力守护师生舌尖安全,不断提高师生用餐安全,确保孩子们的身体健

康。(本报记者 张敏 通讯员 王甜甜)

垣曲初中

强化安全责任意识 筑牢校园安全防线

为切实做好学校安全工作,进一步增强师生安全意识,落实学校安全管理责任,11月22日上午,垣曲初中召开2023年冬季校园安全工作会议,党支部副书记庞坤主持会议,全体教职工参加。

副校长王小国传达了县教育局安全会议精神,他强调,全体师生要增强安全意识;每日做好安全排查,发现隐患及时上报处理;各分管领导、年级长、班主任要时刻关注学生的心理健康,预防校园欺凌与暴力事件,积极开展安全教育;德育处牵头,各部门配合,强化师生的安全类应急演练。

之后校长助理、德育处主任赵三军作了具体部署安排。校园内车辆禁止鸣笛,上下课时间,放学时间车辆禁止在校内行驶;加强对上学、放学及课间活动的监管;生活老师及值班班主任要密切关注宿舍内的安全隐患,遇到问题及时上报;不断增强安保人员的安全防范意识和责任观念,加强安保人员的职责培训及安全防范工具的配备;加强“护学岗”职责及校园安全隐患排查;按照学校工作安排,常态化开展安全演练。

此次校园安全会议的召开,强化了全校师生的安全意识,筑牢了校园安全屏障。

(本报记者 黄晶 通讯员 鲁虎军)

太原市小店区

九一小学南中环校区

普法宣讲进校园 法治护航零距离

为进一步贯彻落实太原市小店区教育局法治教育进校园的指示精神,增强学生的法治观念和法律知识,预防校园霸凌事件的发生,11月23日下午,小店区人民法院审判员暨该校法治副校长田野到太原市小店区九一小学南中环校区开展法治专题讲座活动,为四(35)、四(36)班的孩子们带来了一堂精彩的法治课。

活动中,田野从“什么是学生欺凌?学生欺凌的主要行为和可能涉嫌的犯罪;学生欺凌中常见的几类人群;关于学生欺凌的一些认识误区;以及遇到欺凌该怎么办?”这五个方面来进行法治教育宣讲。

宣讲中,副校长田野列举一件件发生在学生身边鲜活的典型案例,以案讲法,以案学法,为学生讲解了青少年犯罪的趋势、特点,危害形式及如何进行自我保护,让学生明白了哪些行为是违法,哪些行为是犯罪以及违法犯罪行为的恶劣后果。同时引导学生树立法治意识,学会利用法律武器保护自身安全,坚决抵制校园暴力,珍爱生命,在学习中健康快乐成长。

活动过程中,学生们进行了热烈的讨论,积极与法治副校长交流,也对如何保护好自身的安全有了进一步的理解。

(本报记者 张敏 李丽)

榆次一中

开展消防培训 筑牢安全“防火墙”



为深刻汲取“1116”省吕梁市永聚煤业有限公司联建楼火灾教训,认真贯彻习近平总书记、李强总理批示指示精神,进一步落实省、市部署,特别是省教育厅1120全省教育系统持续深入开展安全隐患排查整治工作部署会议精神要求,切实加强学校消防安全教育,提高全体师生应对火灾危险的应急处理能力,11月21、22日,榆次第一中学保卫科组织学校保安、保洁、食堂、宿舍等重点岗位人员和各班安全员开展了消防安全培训系列活动。

此次消防培训重点结合“1116”吕梁市永聚煤业火灾事故案例讲解了火灾的危害、预防以及初起火灾报警、扑救、逃生等应对措施,并引导师生进一步养成人走断电不留隐患等良好的日常用电、用火生活习惯。培训现场,消防员对灭火器的使用方法作了标准演示,并让在场人员一一进行了实操练习。

此次活动,强化了师生安全意识,提高了师生自我救护和科学逃生的能力,增强了学校所有人员的消防安全意识和对于初起火灾的应对能力,达到了以练促战,防患于未然的目的,为学校安全工作打下了坚实基础。今后,榆次一中将继续加强消防安全教育培训,严格压实安全责任,全方位筑牢安全防线。

(本报记者 黄晶 张丹丹)

太原小店区新星幼儿园长治路分园

召开校园安全工作会议

为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,全力做好各项安全工作,严防教育系统安全事故的发生,11月20日,太原小店区新星幼儿园长治路分园园长牛晋仙组织全体教职工召开校园安全工作会议,筑牢安全防线,守护平安校园。

首先,牛园长阐述了召开此次安全工作会议的重要性,要求全体人员从思想上高度重视校园安全问题;接着,牛园长重点强调了“五个不出”,要求人人熟记于心,并外化于行。

最后,牛园长带领教师们共同学习了《小店区教育局关于开展校园安全工作督导检查的通知》文件,围绕“校园安全体系建设

情况”和“校园安全重点场所管理情况”两方面安排部署,并从安全责任制落实、隐患排查与治理、应急预案等14个方面逐一对照,同时传达了“四不两直”的督导检查方式,部署落实专项整治工作。

安全工作是学校的生命线,须臾不能放松。通过此次会议,该园将推进落实《小店区教育局教育系统重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案》,牢固树立“安全第一,稳定至上”的思想意识,形成“预防为主,生命至上”的共识,及时排查整改安全隐患,扎实推进校园安全工作落实落细,为全体师幼营造安全的校园环境。

(本报记者 闫珊 通讯员 季梦洁)

安全无小事,警钟需长鸣。为加强冬季校园安全管理,提高学生安全意识,确保师生生命安全,11月24日上午,太原市迎泽区双东小学召开了校园安全专项会议,会议由副校长霍晓静主持并作强调发言,全体教师参加会议。

会议联系最近省内各地发生的安全事故,尤其是结合涉及在校学生的安全事故,向全体教师作了校园安全专题宣讲,并传达了上级有关校园安全工作会议精神。

太原市迎泽区双东小学

安排部署消防安全等工作

接着,对校园消防安全、防灾减灾等安全领域重点工作进行了安排部署。并就近期安全工作重点、校园安全注意事项、校园安全隐患排查等作了指示,重点强调了电动车指定位置充电、办公室禁止使用大功率用电器、楼道消防门要常打开等事项,做到不留死角、严格排查校园安全隐患。

在教育教学中,安全是底线,高度的警惕和严谨的态度是对安全工作的要求。筑牢安全防线在思想上要时刻保持高度警觉,明确安全责任,在行动上要严格执行各项安全规章制度,重视每一次安全培训,提高自身的安全意识和应急处理能力,做到防微杜渐。

通过此次会议,每位教师将更加重视校园安全工作,将安全贯彻到每一个工作岗位,每一个工作环节,防范安全事故隐患,落实校园安全职责,筑牢校园安全的第一道防线。

(本报记者 张敏 通讯员 潘亚帅)

太原市迎泽区三晋小学

组织全体师生开展防踩踏主题系列活动

为了进一步提高师生安全防范意识和自救能力,最大限度的避免因突发事件造成踩踏事故的发生,太原市迎泽区三晋小学组织全体师生开展了防踩踏主题系列活动。

近日,全校开展防踩踏疏散演练,演练前,在校长张维的带领下,该校制定了详细周密的演练活动方案,明确责任,细化分工,熟悉撤离路线。各班也组织开展了预防踩踏事故的安全知识教育,结合疏散演练方案,让师生明确演练的必要性和基本步骤,熟悉疏

散路线、疏散顺序,疏散后的集合场地和时间要求。

一阵急促的警报声拉开了“师生逃生疏散演练”的帷幕。随着警报的响起,各班学生在老师们的指挥下,按照指定路线,手捂头颈迅速有序地进行疏散。整个撤离过程中,没有拥挤推攘、嬉笑打闹等现象发生,仅用2分钟就全部撤离到安全指定地点。

徐静主任在演练结束后,肯定了全体师生在演练过程中急而不乱,稳定有序,达到了

预期效果,并再次指导学生踩踏事故发生时自护动作,强调了如何预防踩踏事故的发生,要求广大师生牢固树立安全防范意识,确保人身安全。

该校还利用国旗下讲话、少先队广播站、电子屏及观看防踩踏安全教育宣传视频等形式,让学生了解在学校容易发生踩踏事故的地点,哪些行为容易造成拥挤踩踏事件及发生事故后如何保护自己。

(本报记者 张敏 通讯员 乔敏)